Del A Milton & Arnold, Chapter 9.1, OH no 1
Problem
Observationerna zy, . .., z, ir 1 eller 0 beroende pa om en viss
héndelse A intriffar eller ej i forssk nr 1,...,n. Dadrz =Y z;

antalet ganger som A intréffar i de n forsdken. Observera att dessa
forutsétts vara oberoende.

Uppgiften bestar i att dra slutsatser om sannolikheten p = P[A].

Modell

X1,...,X, antas vara Ber(p)-fordelade och oberoende. D4 &r

X = ZXi ~ Bin(n, p)

i=1

100(1 — a)% confidence interval on p

N o~ X
p =P+ 242/P(1 —p)/n dar p:z

Denna metod att beriikna konfidensintervall rekommenderas ej da n
ar under 100. Béttre ar
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Exempel 9.1.3

The point estimate for the proportion of 16-kbit dynamic RAMs that
function correctly for at least 1000 hours based on a sample of

size 100 is 0.91. From the standard normal table, the point required
to construct a 95% confidence interval on p is zg g5 = 1.96. The
bounds for the confidence interval are

P £ 20005v/P(1 = p)/n
p=091=+1.96+/0.91- 0.09/10 =0.91 £ .056

or

Majligen ska man byta 2025 = 1.96 mot tgg,0.025 = 1.984 och istéllet
rikna ut

p=0.91+1.984,/0.91-0.09/99 = 0.91 + .057

Exempel 9.1.4

How large a sample is required to estimate the proportion of 16-kbit
dynamic RAMs that function properly during the first 1000 hours of
use to within 0.01 (1 percentage point) with 95% confidence? We do
have a prior estimate of p available, namely p = 0.91.

p=DpEty1,42VP1—p)/(n—1) Ur
by 202/ — D)/ = 0.01
p—p w far vi
-2 8 Bin-1 =
ey Y o Fan PP 1967091009 o
0.012 0.012
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Test statistic for testing Hy : p = pg, p < po or p > po Forts (j.f.r ex 9.1.4)
Da p = po ar Hur stort stickprov behovs for att med sannolikheten 0.9 forkasta

P—po

VPo(l = po)/n

2 N(0,1)

Exempel (j.f.r ex 9.1.3)

Antag att vi vill pavisa att funktionssannolikheten p for den typ av
16-kbit RAM som studerades i exemplena 9.1.3 och 9.1.4 &r storre &n
0.90. T exempel 9.1.3 redogjordes for ett forsok dér man med ett
stickprov av storlek n = 100 skattade p till p = 0.91. Har man da
lyckats gora det troligt att p > 0.907

Vi testar Hy : p < 0.90 mot H; : p > 0.90. Teststatistika ar
7—0.90
Observerat vérde ar
p-090  091-090
/0.90-0.10/100  1/0.90-0.10/100

Dé P-viirdet dr P(Z > 0.33) = 1 — 9(0.33) = 0.37 finns det ingen
anledning att forkasta nollantagandet p < 0.90.

=~ Z ~ N(0,1)

Om det nu &r s& att p &~ 0.91, hur stort stickprov behover vi for att
forkasta Hy : p < 0.90 med rimlig sannolikhet, siag 0.97

Hj : p <0.90 och dérmed upptécka att p > 0.90 om p = 0.917

Notera forst att vi forkastar pa nivan o = 0.05 om observerat vérde
pé teststatistikan > 1.645 (ty P(Z > 1.645) = 0.05). S& testet ska
forkasta da .
p—70.90 > 1.645
& 5> 09+1.645,/0.9-0.1/n

& P> 0.9+0.4935/y/n
Notera sedan att om p = 0.91, s& &r
7~ N(0.91,/0.91 - 0.09/n)
Vart villkor p& n ar darfor
P (p>0.9+04935/y/n) =0.9
Obs att P(Z > —1.28155) = 0.9. Medelst standardisering foljer att

—1.28155 = —0.0349428+/n + 1.72443

3.00598
& V= oo~ 3003

< n~ 7400

Med denna stickprovsstorlek blir férkastelseregeln

p>09057 & f=mnp>6703
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Modell

Tvé oberoende Bernoulli-stickprov resulterar i oberoende

X; ~ Bin(n;,p;) for i=1,2

Point estimator for p; — p2

— . . X1 X
Pr—=p2=p1—P2=_————
(o5 g

Theorem 9.3.1

For large samples, p; — p» is approximately normal with mean
p1 — p2 and variance py(1 — p1)/n + pa(1 — p2)/na.

Confidence interval on p; — py

p1—p2 = D1 — P2 & 2002/ P1(1 — 1) /1 + P21 — ) /ma
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Pooled estimator for p when py = ps =p

= mpi+mapy _ Xi+ X
n1 + na ny + na

Test statistic for testing Hp : p1 = pa, p1 < pa or p1 > po

Dap=pi =psér

PP By +ny—1) = N(O,1)
1 1
1— =
u-p (v
Exempel 9.4.2

Man 6nskar testa Hy : py < py mot Hy : py > pa
Férsta stickprovet: nq = 100, X; = 8 = p; = 0.08
Andra stickprovet: ny = 200, X, = 12 = P, = 0.06

Vi "poolar” data och far

. 8+12 2
= 2T & 067
P= 100+ 200 ~ 300
vilket ger R
I £ S & 0.655
N 11
1— =
-7 ()

Detta utfall ar inte vara sirskilt signifikant. P-virdet ar
P(Z > 0.65) =1 — ®(0.65) ~ 0.25.




